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( N° 216 

Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU 19 AVRIL ,t 912. 

Projet de loi portant modification des limites séparatives de la . ville 
d'Anvers et des communes de Berchem et de Wilrijck (province 
d'Anvers) ( 1 ). 

RAPPORT 
FAIT, AU NOM DE LA C01\ŒISSI0N (2), PAIi U. 1u1 IIIŒSTF.R. 

MESSIEURS, 

La Commission spéciale, après un examen minutieux du dossier soumis 
à la Chambre et des plans y annexés, ne peut qu'enregistrer l'accord complet 
entre la ville d'Anvers el l'adrniuistratiou communale de Berchem, <l'une 
part, avec l'adnunistrution couununale de · Wilrijek, d'autre part, de 
même que l'avis favorable du Conseil provincial et de toutes les autorités 
compétentes pour la cession des territoires indiqués au projet de loi. 

Celle cession dérive des plans d'aménagement concertés, au sein de la 
Commission d'extension de l'agglomération anversoise, entre les représen­ 
tants du Gouvernement el ceux des communes intéressées. 

Anvers a la bonne fortune de se voir doter d'un parc magnifique au 
moment mèrne où l'énorme développement de son agglomération rend cet 
avantage désirable à tous les points de vue. Cel avantagr a été obtenu grâce 
au sacrifice pécuniaire consenti par l'administration communale el à l'aide 
eflicace que Ic Gouvernement lui a donnée de Ioules manières. La législature 
a pour devoir de rendre possible la lâche entreprise par la ville d'Anvers.au 
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poim de vue de l'administration des terrains acquis, de leur aménagement, 
de la police ,, y exercer, «n votant l'annexion proposée. 

La ré~ularisa1io11 de territoire consentie par Anvers à Berchem et 
l'adjonction cfo la fraction de l'enceinte qui en sera la conséquence, permet­ 
tront pareillement it cette belle commune de réaliser les plans qu'elle a 
conçus pour établir les voies de communication et les aménagements corn­ 
mandés par le magnifique quartier qui 11e manquera pas de s'élever sur son_ 
territoire au sud-est du Zureuhorl{, pourvu toutefois que l'administration des 
chemins de for ne vienne pas y mettre Iächeusemcnt obstacle. 

La Commission spéciale souligne, après l'Exposé des motifs, que la cession 
territoriale est consentie p:11· les communes de B1•rchcm cl de Wilrijck 
moyennnnt certninvs ronditions stipulées dans les délibérations des conseils 
communaux el .tl'Cl'plé1•s par la ville d'Anvers. 

Il semble i11111ilc rl'inscru-e dans· la loi ces conditions qui disparaissent 
d'ailleurs 11111• fois ae1·ompli1•s. Il appartient à l'autorité administrative de 
1C11i1· la main ù 1·(! qu'elles Ic soient, saus compter qu'elles constituent 1111 
droit ci ril au profit cl"" comruuue- en cause. 

En conséquence, la Commission conclut à l'adoption du projet, à l't111a11i­ 
mité des membres qui la composent. 

le Président-rapporteur, 

E. DE ~IEESTE(t. 
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Kamer. der VbJksvettègenwnnridigers,~. 

Wetsontwerp tot .wij~ig_i.ng_:van de. g,rensscheiding tusschen de stad Antwerpen 
en .de gemeenten Berchem en WiLrijçk-.(provincie Antwerp~n) ( '). 

V.ERSLAG 

.\IIJNE IIEEltEN, 

Na de stukken, die aan de Kamer zijn onrlerwurpen, en <le ·(liaaraa~r. 
toegevoegde plans grondi~ t1! hebben onderzocht, kan de Bijzondere 
Commissie-zich enkel vereenigon -met liet volledig akkoord tusschen de stad 
Antwerpen en het g.cmecntelwsluur van Berchem, rcnerzijcls, eu hel 
gemeeutcln-stuur van Wilrijck, anderzijds, alsmede mei lwl gunstig advies 
uitgebracht door den Provincialen Haad c11 door al de bevoegde overheden 
hetreffende d,~11 afstand van de gedeelten g-rondgebicd a:rnµcwezr.n in het 
"clsontwerp. 

Deze afstand is hel gevolg van de plnus tol inrichting, die in de Com­ 
missie lol uitbreiding van Antwerpen c11 voorsteden werden aa11ge11ome11 
door de vertegenwoordigers van de H<•geering en van, de helangheblwndc 
gemeen ten. 

De stad Antwerpen heeft de goede kans; in bezit te• komen van een prachtig 
park, juist op hel oogenblik dat dit voordeel in alle opzichten wcnschclijk 
is wrnc11s ile ontzaglijke uitbreiding van haren aanbouw. Dil voordeel 
werd verkregen dank zij de ~eldclijke iusschcnkomst van hel. g('meenfe- 
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bestuur en de doelmatige medehulp, welke de Regeering daaraan verleende 
op allerlei wijzen. Op de \Vet~evende Kamers rust de plicht de voorge­ 
stelde inlijving goed te keuren en zóó de door de stad Antwerpen onder­ 
nomen taak mogelijk te maken ten aanzien van het beheer der aangekochte 
gronden, van dezer inrichting, van den dienst der politie. 

Door het regelen van de grensscheiding, waarin Antwerpen toestemt ten 
bate van Berchem, en bijgevolg door het toevoegen van een deel der 
vesting aan haar grondgebied zal deze schoone gemeente de plans kunnen 
uitvoeren; welke zij heeft ontworpen om de verkeerswegen aan te leggen, 
en de noodîge werken tol geschiktmaking te verrichten met hel oog op de 
prachtige wijk die op haar grondgehied zal oprijzen ten Zuid-Oosten van 
'Zurenborg. Jammer zou hel zijn, moest het spoorwegbeheer dit in den wee 
staan! 

Evenals de ~lemorie van Toelichting vestigt de Bijzondere Commissie de 
aandacht op het feit, dat in den afstand van grondgebied wordt toeqestemd 
door de gemeenten Berchem en Wilri_jck mits zekere voorwaarden, die zijn 
bepaald in de beraadslagingen der gemeenteraden en werden aangenomen 
door de stad Antwerpen. 

Het schijnt onnoodig die voorwaarden in de wet zelf op le nemen : 
overigens, zij hebben geen reden van bestaan meer, zood ra zij werden 
nageleefd. Aan de bestuursoverheid behoort hel, er voor te zorgen dat zij 
worden nageleefd; ze zijn overigens een recht van burgerlijken aard voor 
de belanghebbende gemeenten. 

De Commissie nam ten slotte het ontwerp aan met de eenparige stemmen 
van al hare leden. 

De Voorzitter- Verslaggever, 
E. DE MEESTER. 


